
Critérios para Ingresso e Permanência de Professores no

Quadro Permanente do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Elétrica

A função do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Elétrica é a formação de recursos humanos qualificados, associada à criação, e transferência para os meios acadêmico e empresarial, de conhecimentos científicos e tecnológicos.

Para atingir a esse objetivo espera-se dos professores do Quadro Permanente do Programa atuação destacada e regular, condizente com a situação de vanguarda que o Programa sempre ocupou, assim como com as excelentes avaliações externas sempre obtidas.

Podem-se citar, como exemplos, as atividades de criar e ministrar cursos modernos, orientar dissertações e teses em temas atuais e relevantes, buscar sustentação financeira nas agências de fomento tradicionais e nas empresas.

É importante a divulgação dos resultados da pesquisa em meios adequados e de qualidade reconhecida, assim como divulgá-las junto ao meio chamado produtivo, incrementando a visibilidade externa do Programa. Projetos de pesquisa e desenvolvimento com empresas do setor, inclusive visando à inovação tecnológica dentro da política de desenvolvimento industrial do país, são importantes.

A avaliação dos professores do Quadro Permanente do Programa é de responsabilidade da Comissão de Pós-Graduação e Pesquisa do Departamento de Engenharia Elétrica. A avaliação do professor será realizada com base na sua atuação em comparação com a de seus pares do Programa, e nos índices de avaliação do Programa por órgãos externos, para a obtenção do conceito máximo. Serão levadas em consideração as normas vigentes no próprio Programa, assim como as normas da PUC/Rio e da CAPES.

A avaliação, atualmente, inclui a exigência de, pelo menos, uma publicação relevante no período, e que pelo menos metade das teses de doutorado concluídas dêem origem a uma publicação relevante. O não cumprimento dessas exigências deve ser compensado por outras atuações destacadas do professor, a critério da Comissão.

A avaliação terá como horizonte de tempo o mesmo período da avaliação do Programa por parte da CAPES, e será realizada imediatamente após a divulgação dos resultados por parte desta agência federal. 

O resultado da avaliação é o recredenciamento / descredenciamento de professores do Quadro Permanente. Postulantes a ingresso ou reingresso neste quadro deverão apresentar atividades destacadas no período anterior.

A avaliação também pode ter como resultado recomendações e/ou obrigações para o professor. Podem-se citar, como exemplos, a recomendação para a atração de um número maior de orientandos ou a obrigação de limitar o número de orientandos.

Critério aprovado em todas as comissões relevantes, departamentais, setorias e centrais.


